Анализ преподавания русского языка и математики в 9 классе в рамках подготовки к ГИА

Преподавание данных учебных предметов осуществляется в соответствии с нормативными документами и методическими рекомендациями. Календарно – тематическое планирование по русскому языку и математике составлено в соответствии с требованиями действующих учебных программ. 

Подготовка обучающихся к ГИА в рамках учебных занятий и внеурочной деятельности по русскому языку логически продумана. Учитель русского языка Попова Н. Н. прислушивается к рекомендациям опытных коллег, отличается требовательностью, регулярно информирует родителей (законных представителей) обучающихся о прогрессе и сложностях в подготовке к ОГЭ по русскому языку. Подготовка к ГИА была начата учителем русского языка с ознакомления обучающихся с правилами заполнения бланков, отработки заполнения бланка регистрации (особенности написания букв и цифр по приведённому образцу), бланков ответов, внесения исправлений. Далее обучающиеся вместе с учителем перешли к работе с КИМами. При прорешивании заданий КИМов учителем использовался принцип работы по горизонтали, то есть прорешивалось задание 1 во всех КИМах. После закрепления навыков работы с заданием 1 учитель с обучающимися переходил к заданию 2 и так далее. Особое внимание уделялось заданиям, представляющим наибольшую сложность для обучающихся – изложение и сочинение. Работа велась в групповой и индивидуальной формах. Двое обучающихся 9 класса испытывают сложности с освоением учебных программ по многим дисциплинам, в том числе и по русскому языку. Учителю Поповой Н. Н. рекомендовано усилить индивидуальную работу с обучающимися, имеющими низкую мотивацию к обучению и имеющим затруднения по определённым темам и формам работы.

Подготовка к ГИА по математике осуществлялась в ходе учебных занятий и внеурочной деятельности учителем Гущиной Ю. В. Посещённые занятия показали, что у обучающихся слабая мотивация к освоению учебной программы по математике, так как имеется дефицит знаний материала за предыдущие годы обучения. Не все обучающиеся посещали занятия в рамках внеурочной деятельности. Работа по подготовке к ГИА велась в групповой и индивидуальной формах. Многие обучающиеся отметили большую эффективность индивидуальных занятий с учителем. Гущина Ю. В. начала работу с обучения 9-классников правильно оформлять бланк регистрации, бланк ответов, исправлять ответы. Работа с КИМами также велась по принципу горизонтали. Анализ проводимых пробных ГИА по математике показал, что наибольшую сложность для обучающихся представляют задания по геометрии. Также при работе с КИМами большинство обучающихся не стремилось достичь приемлемого или высокого показателя – процент выполнения экзаменационной работы, поскольку изначально родителями и обучающимися была поставлена задача получить хотя бы «3» на экзамене. При такой установке обучающиеся стремятся отработать первые задания, не желая решать более сложные задачи для улучшения личного результата на ГИА. Учителю Гущиной Ю. В. рекомендовано стремиться к достижению ели на каждом учебном и внеурочном занятии, добиваться от обучающихся осознанного освоения материала. Особое внимание уделять усвоению, запоминанию и воспроизведению теоретического материала, запоминанию формул и умению их применять при выполнении практических заданий, совершенствовать методику подготовки к ГИА через работу с учителями ШМО, РМО и консультантами регионального уровня. Необходимо работать с обучающимися и их родителями (законными представителями) по мотивированию обучающихся к достижению максимального результата на ГИА по математике.

